

भाकृअनुप-केन्द्रीय आलू अनुसंधान संस्थान शिमला-171001, हि.प्र.

भाकृअनुप-केन्द्रीय आलू अनुसंधान संस्थान, शिमला के 71वें स्थापना दिवस समारोह का आयोजन दिनांक 22.8.2019 को संस्थान में किया गया। समारोह के मुख्य अतिथि महामहिम राज्यपाल, हिमाचल प्रदेश श्री कलराज मिश्र थे। अपने संबोधन में माननीय राज्यपाल महोदय ने स्थापना दिवस पर संस्थान के समस्त अधिकारियों/कर्मचारियों को हार्दिक शुभकामनाएं एवं शुभेच्छा प्रकट की तथा संस्थान द्वारा किए जा रहे कार्यों की प्रशंसा की। इसके साथ ही उन्होंने माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के वर्ष 2022 तक किसानों की आमदनी दोगुनी करने के लक्ष्य का स्मरण कराते हुए किसानों एवं वैज्ञानिकों से आह्वान किया कि वे जैविक खेती एवं प्राकृतिक खाद का प्रयोग करें एवं वैज्ञानिक, किसानों को आलू के विपणन, भण्डारण, आलू को रोगमुक्त रखने के उपायों व नवीन तकनीकों से अवगत कराएं, जिससे स्वतः ही उत्पादन बढ़ेगा एवं किसानों की आमदनी में भी बढ़ोत्तरी होगी। उन्होंने यह भी कहा कि वैज्ञानिकों को विभिन्न जलवायु में पैदा होने वाली किस्मों का विकास करना चाहिए एवं किसानों को इससे अवगत कराया जाना चाहिए। उन्होंने किसानों द्वारा नवीन प्रौद्योगिकी का प्रयोग कर आलू प्रसंस्करण से संबंधित उद्यम आरम्भ करने पर भी जोर दिया एवं वैज्ञानिकों से आह्वान किया कि वह उन्हें इस संबंध में प्रेरित करें एवं जानकारी प्रदान करें। अन्त में उन्होंने कहा कि इस संस्थान के वैज्ञानिक अपने प्रयासों एवं नवीन तकनीकों एवं प्रगतिशील विचारों से न केवल भारत, अपितु पूरे विश्व को भी प्रेरणा प्रदान कर सकते हैं।

इस अवसर पर श्री सुरेश कश्यप, सांसद, शिमला; श्रीमती कुसुम सदरेट, महापौर, शिमला एवं डा. परविन्दर कौशल, कुलपति, डा. यशवंत सिंह परमार, विश्वविद्यालय, नौणी, हिमाचल प्रदेश विशिष्ट अतिथि के तौर पर उपस्थित रहे। इस कार्यक्रम में शोधी गांव के 30 किसानों ने सहभागिता की एवं उन्हें आलू के संबंध में प्रशिक्षण भी दिया गया, इसके साथ ही सरस्वती विद्या मंदिर स्कूल के 40 बच्चों ने इस कार्यक्रम में भाग लिया जिन्हें प्रयोगशालाओं का भ्रमण कराया गया एवं आलू और उससे संबंधित अन्य कार्यक्रमों की जानकारी प्रदान की गई। संस्थान के निदेशक, डा. स्वरूप कुमार चक्रबर्ती ने मुख्य अतिथियों, विशिष्ट अतिथियों एवं अन्य गणमान्य अतिथियों का स्वागत करते हुए संस्थान द्वारा किए जा रहे अनुसंधान कार्यों एवं अब तक की गई उपलब्धियों पर भी प्रकाश डाला।

समारोह के दौरान मुख्य अतिथि एवं विशिष्ट अतिथियों द्वारा उत्कृष्ट कर्मचारियों, खेल में उपलब्धियां प्राप्त करने वाले कर्मचारियों को भी पुरस्कृत किया गया। इस अवसर पर संस्थान के वार्षिक प्रतिवेदन 2018-19 का विमोचन भी किया गया। विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भी आयोजन किया गया। डा. नरेन्द्र कुमार पाण्डेय ने धन्यवाद प्रस्ताव प्रस्तुत किया।

